

一周全球财经要闻： 2016年7月4日-2016年7月10日  
(总第218期)

类别	新闻标题	对华经济影响
发达国家	美国6月非农就业人口大幅增加	待观察
	美联储暂缓一年执行“沃尔克规则”	待观察
	IMF调降欧元区今明两年增长预估	负面
	欧元区7月投资信心挫18月新低	负面
	日本央行行长称将继续维持负利率政策	待观察
新兴市场	中资企业投资贸易服务联盟在美国旧金山成立	正面
	黄金连涨六周，避险需求高涨	待观察
国际组织	二十国集团贸易部长会议取得历史性成果	正面
	全球贸易景气指数预示第3季度贸易仍将持续低迷	负面
	一周人民币走势	

CEEM

### 1. 美国6月非农就业人口大幅增加 待观察

7月8日美国劳工部公布的数据显示，美国6月非农就业人数强劲增加28.7万人，远超市场预期的18.0万人，这一涨幅是去年10月以来最高值。6月新增就业人数主要出现在娱乐、金融、医疗保健领域，信息技术行业就业也同样出现上升，表明此前Verizon罢工工人已重回工作岗位。

### 2. 美联储暂缓一年执行“沃尔克规则” 待观察

美联储7月7日表示，将推迟一年执行限制银行机构从事自营交易及投资对冲基金、私募股权基金的“沃尔克规则”，以保证银行有序剥离投机业务，防止市场混乱。这项规定原定于2014年4月1日生效，但美联储分别于2013年在这项规则最终版本出台之时和2014年12月两次推迟了全面实施“沃尔克规则”的日期，以给予美国银行机构更长的过渡期。

### 3. IMF调降欧元区今明两年增长预估 负面

由于英国脱欧带来不确定性，国际货币基金组织(IMF)7月8日调降欧元区今明两年经济增长预估，并警告如果金融市场混乱局面继续，形势可能更糟糕。

IMF在欧元区年度政策评估报告中称，目前预计欧元区2016年增长1.6%，低于此前预估的1.7%；并将2017年增长预估由此前的1.7%调降至1.4%。

IMF称，全球经济增长进一步减缓可能拖累欧元区由内需主导的经济复苏，而且英国脱欧的余波蔓延、难民激增、安全疑虑升温及银行业疲态都可能冲击欧元区经济增长。如果脱欧协商拖延，并继续导致金融市场冒险意愿降低，欧元区经济增长将会进一步减速。

IMF没有完全估算英国脱欧对欧元区经济增长的拖累，因为脱欧也将令英国从享受欧盟

成员国地位，回到遵循世界贸易组织(WTO)基本关税和准入规定的状态。IMF在报告中指出，欧元区中期经济增长前景“中等”，高失业率、公共和民间债务高涨以及深层次结构性疲弱等危机遗留问题抑制经济增长。因此，未来五年经济增速料在1.5%左右，整体通胀率只会达到1.7%。

#### 4. 欧元区7月投资信心挫18月新低 负面

英国脱欧的纷扰让欧元区经济前景蒙上一层厚重阴霾，据德国法兰克福市调机构Sentix公布的最新调查显示，7月欧元区投资者信心指数惨跌至18个月低点，由6月的9.9骤滑到1.7点，创18个月新低。Sentix声明指出：“从经济展望的角度来看，英国6月底脱欧公投的结果，料对全球造成程度不等的冲击，尤以欧元区与瑞士的经济受创最深。由此看来欧元区经济有濒临停滞之虞。”

#### 5. 日本央行行长称将继续维持负利率政策 待观察

日本央行行长黑田东彦7月7日表示，日本央行将维持负利率政策至必要的时间点，并在必要时从量、质和利率三方面加大货币宽松政策力度，以实现2%的通胀目标。他还表示，受能源价格下跌影响，除生鲜食品价格外的日本核心消费价格指数近期连续出现同比下降或持平，但是未来通胀率仍有望向2%的目标迈进。受新兴经济体增速放缓影响，日本出口和生产增长乏力，但是日本经济仍处温和复苏态势。

#### 6. 中资企业投资贸易服务联盟在美国旧金山成立 正面

中国机电商会和美国旧金山湾区委员会发起的中资企业投资贸易服务联盟，7月7日在美国旧金山成立。这一组织将为中国企业在美国加利福尼亚州北部的投资贸易活动提供服务和援助。比如，举办投资贸易类培训活动，提供法律、会计等各类咨询服务，引导中资企业利用国际展会开拓国际市场等。

#### 7. 黄金连涨六周，避险需求高涨 待观察

国际现货黄金7月8日当周累计收涨25美元，涨幅21.86%，收报1366.40美元/盎司。本周为现货黄金连续第六周收涨。自英国脱欧公投以来，现货金价大涨超过100美元。

英国脱欧引发的多米诺效应开始显现。英国6月23日公投决定脱离欧盟后，英镑大跌和股市震荡，令投资者紧张不安。

#### 8. 二十国集团贸易部长会议取得历史性成果 正面

7月10日，2016年二十国集团(G20)贸易部长会议在上海圆满闭幕。会议主席、中国商务部部长高虎城介绍会议取得的重要历史性成果。会议发布了G20历史上首份贸易部长声明，批准了“三份文件”，达成了“两项共识”。三份文件是《G20贸易投资工作组工作职责》，实现G20贸易投资政策合作机制化；《G20全球贸易增长战略》，为促进全球贸易和经济可持续发展指明方向；《G20全球投资指导原则》，为加强全球投资政策协调做出历史性贡献。两项共识是会议就加强多边贸易体制达成重要共识；就综合施策、帮助发展中国家和中小企业融入全球价值链达成共识。另外，贸易部长们注意到钢铁和其他行业产能过剩是一个全球性问题，同意加强沟通与合作，采取有效措施应对这一挑战。

#### 9. 全球贸易景气指数预示第3季度贸易仍将持续低迷 负面

7月8日，世界贸易组织(WTO)在上海全新发布全球贸易景气指数(World Trade Outlook Indicator)。该指数提供贸易趋势状况的总体数据信息，并进行季度更新。如果指数为100，

意味着全球贸易增长与近期趋势保持一致，如果大于 100 则显示贸易增长高于趋势水平，反之则低于趋势水平。数据显示，当期全球贸易景气指数为 99，即贸易增长低于趋势水平，显示 7、8 两月世界贸易增长仍将持续低迷。世贸组织首席经济学家罗伯特·库普曼表示，现在虽然刚进入第 3 季度，但景气指标显示，贸易趋弱的趋势还没有出现显著变化，仍然存在下行的压力。

#### 10. 一周人民币走势

在过去一周时间里，美元兑人民币汇率收盘价维持在 6.6636-6.6900，总体保持贬值趋势。CNH 高于 CNY，CNY 开盘价高于中间价。

	CNY中间价	CNY开盘价	CNY收盘价	CNH
2016-07-04	6.6472	6.6550	6.6636	6.6753
2016-07-05	6.6594	6.6646	6.6695	6.6808
2016-07-06	6.6857	6.6866	6.6900	6.7047
2016-07-07	6.6820	6.6856	6.6830	6.6951
2016-07-08	6.6853	6.6880	6.6881	6.6979

资料来源：Wind 资讯

（信息来源：华尔街日报、金融时报、路透社、道琼斯通讯社、华尔街见闻、新华社、中国证券报、经济观察报、中国商务部等）

CEEM